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На храмовия си празник варненската църква 
„Св. архангел Михаил“ почита паметта на о. 
Константин Дъновски

Първата българска църква във Варна – „Св. архангел Михаил“ почита на 
храмовия си празник първия свещеник, служил в нея – Константин Дъновски. 
Храмът е уреден и осветен през 1865 г. на първия етаж на българското 
училище в града. В него започва да служи о. Констанитн, който преди това е 
първият български учител във Варненско, а по-късно и първият свещеник, 
който служи на църковнославянски език, тъй като Варна е силен център на 
гърцизма.

Животът на този Божи служител е посветен на просветата на българите и 
богослужението на роден език. Участва в усилията за създаване на 
Варненско-Преславската епархия, за организиране на българско училище и 
читалище във Варна. Със съпругата си Добра имат три деца, едно от които е 
Петър Дънов, създал по-късно сектата на „Бялото братство“. Всяка година на 
гроба на о. Константин в двора на храма се отслужва панихида за него и за 
всички варненски възрожденци, радетели за самостоятелна българска 
църква и държава.

Тази година празникът ще започне на 7 ноември с вечерна, петохлебие и 
акатист на св. архангел Михаил. В самия ден на небесния архистратиг ще 
бъде отслужена утринна и архиерейска св. Литургия от Варненския и 



Великопреславски митрополит Йоан. По-късно в двора на храма ще бъдат 
извършени панихидата на гроба на о. Константин и водосвет.

Поради Konstantin Danovski graveпродължаващата у нас епидемична 
обстановка от църковното настоятелство на храма отправят призив към тези, 
които ще идват на богослуженията, да спазват въведените 
противоепидемични мерки, да бъдат с предпазни маски и да поддържат 
дистанция един от друг. За да се избегне струпването на хора, на празника 
няма да се раздава благословена храна.

Духовно-просветният център към храм „Св. архангел Михаил“ днес е 
продължител на просветителското дело на възрожденците от миналото на 
града. Мисионерската дейност на храма е насочена към различни прослойки 
на съвременното общество и се извършва в тясно сътрудничество с Община 
Варна. В духовно-просветния център има книжарница, организират се 
различни занимания за деца и младежи, за родители и за хора, търсещи 
смисъл и посока в живота си. Инициират се културни прояви и събития.

Повече за дейността на центъра – тук.




